

ЦИФРЫ, ВЕХИ, ДОСТИЖЕНИЯ

КАФЕДРЕ КЛИНИЧЕСКОЙ ДИАГНОСТИКИ — 75 ЛЕТ

Исполнилось 75 лет кафедре клинической диагностики Витебской ордена "Знак Почета" государственной академии ветеринарной медицины.

Кафедра клинической диагностики была открыта осенью 1926 г., через 2 года после организации Витебского ветеринарного института. Ее первым заведующим был профессор, магистр ветеринарии Алексей Николович Макаревский — выпускник Харьковского ветеринарного института, известный ученый, революционер-народоволец. Им было опубликовано более 500 работ, посвященных различным проблемам ветеринарной науки и практики, в т.ч. учебник "Диагностика внутренних болезней домашних животных" (1928 г.), который был одним из первых, изданных для студентов, обучающихся в 12 ветеринарных вузах СССР.

В течение короткого времени кафедра была оснащена современным на тот период времени оборудованием, что позволило качественно организовать учебный процесс, учебно-методическую и научно-исследовательскую работу. "Qui bene diagnostic — bene curat" ("Кто хорошо диагностирует — хорошо лечит") — вот девиз деятельности кафедры еще с тех времен и до сегодняшнего дня.

Кафедрой руководили в разные годы доцент Н.М.Студийский (1928—1929), старший ассистент при кафедре клинической диагностики ветеринарного факультета Московского зоотехнического института А.П.Неводов (1929—1930), доценты С.З.Веремейчик (1930—1937), А.П.Долгошеев (1937—1941) и А.П.Герветовский (1949—1971), профессора П.Я.Конопелько (1971—1991) и А.Ф.Могиленко (1991—1997). Сотрудники изучали внутренние болезни практически у всех видов сельскохозяйственных животных. На кафедре выполнено и успешно защищено 4 докторских (В.А.Телепнев, И.Г.Арестов, А.Ф.Могиленко) и В.В.Концевенко) и 16 кандидатских (С.З.Веремейчик, А.П.Герветовский, М.В.Кочетов, В.А.Телепнев, Н.И.Гончарова, Н.Л.Стрельцова, А.Ф.Могиленко, В.А.Синкевич, А.Ф.Трофимов, К.П.Климентов, Р.К.Акимов, А.П.Курдеко, А.П.Соколов, Ю.Н.Бобер, А.А.Маценович, А.В.Сенько) диссертаций.

Преподаватели участвовали в написании учебников по клинической диагностике, внутренним болезням животных и основам ветеринарии, которые выдержали несколько изданий. Многотысячными тиражами были изданы монографии по болезням недостаточности у свиней, незаразным болезням молодняка, болезням собак и декоративных животных, эндемическим болезням, справочники, соавторами которых являются преподаватели кафедры.

Коллектив кафедры неоднократно поощрялся администрацией института, министерствами сельского хозяйства БССР и РБ. За высокие достижения в научно-исследовательской работе и педагогической деятельности профессору П.Я.Конопелько было присвоено почетное звание "Заслуженный работник высшей школы БССР". Профессор В.А.Телепнев за разработку методов диагностики, способов профилактики и лечения свиней при язвенных поражениях желудка награжден серебряной медалью ВДНХ СССР. Профессор А.Ф.Могиленко был избран членом-корреспондентом Академии аграрных наук и Академии образования Республики Беларусь, академиком Академии аграрного образования Российской Федерации.

В настоящее время коллектив кафедры клинической диагностики насчитывает 10 преподавателей, из которых 1 профессор и 5 доцентов, кандидатов наук. На кафедре ведется подготовка 4 аспирантов по научной специальности «Диагностика болезней и терапия животных». Учебный процесс, а также проведение лабораторных анализов обеспечивают 3 лаборанта с высшим образованием и 1 рабочий.

На кафедре ведется преподавание двух дисциплин — клинической диагностики и клинической биохимии (введена в учебный план специальности "Ветеринарная медицина" с 2001 г.). Ежегодно по этим дисциплинам проходит обучение около 1000 студентов факультета ветеринарной медицины и более 200 ветврачей, слушателей факультета повышения квалификации ВГАВМ. В учебном процессе, при проведении научно-исследовательской работы и оказании помощи животным, которые поступают в клинику академии, используются современные диагностические приборы и лабораторное оборудование. В проведении исследований активно участвуют студенты — члены СНО кафедры, научные работы которых регулярно занимают призовые места на республиканских конкурсах. В 2001 г. А.Демидовичу, который в настоящее время обучается в аспирантуре, была объявлена благодарность Президента Республики Беларусь и лично А.Г.Лукашенко вручил ему ценный подарок — именные часы.

Основным научным направлением коллектива кафедры является изучение болезней органов пищеварения у животных и разработка мероприятий по их диагностике, лечению и профилактике на промышленных комплексах. По этим вопросам сотрудниками опубликовано за последние 5 лет более 100 работ, разработано, апробировано и внедрено в производство 3 новых препарата, издано 5 рекомендаций областного и республиканского значения.

Отмечая юбилей, мы благодарны всем преподавателям, научным сотрудникам, лаборантам, которые работали на кафедре клинической диагностики в разные годы и своим самоотверженным трудом способствовали ее становлению и развитию. Коллектив в полной мере осознает важность и сложность стоящих перед ним задач по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, научно-исследовательской работы, помощи производству. Их решение и приумножение имеющихся достижений являются основными направлениями деятельности кафедры в настоящее время и на перспективу.

Заведующий кафедрой клинической диагностики кандидат ветеринарных наук, доцент А.П.КУРДЕКО



НА СНИМКЕ: коллектив кафедры в 1994 году (слева направо):

первый ряд: П.Я.КОНОПЕЛЬКО, Л.Н.ЩИТОВА, А.Ф.МОГИЛЕНКО, В.А.ТЕЛЕПНЕВ;

второй ряд: К.П.КЛИМЕНКОВ, А.П.СОКОЛОВ, С.В.МАРТИНОВИЧ, О.В.ГИДРАНОВИЧ, В.А.СИНКЕВИЧ;

третий ряд: Н.П.ДОВГЯЛО, А.П.КУРДЕКО, В.П.ГУРИН.